

# EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

AÑO XVIII.—Núm. 4.746

Tres ediciones

Madrid, Sábado 8 de Enero 1921

Redacción y Admón., BARBIERI, 8 Teléf. 575

## La Policía Indígena de Ceuta

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la siguiente Real orden: «Las últimas operaciones realizadas en la Comandancia general de Ceuta, y la considerable extensión del nuevo territorio ocupado, ponen de manifiesto la necesidad de aumentar los efectivos de algunas de las «mias» de las tropas de Policía indígena del mencionado territorio, a fin de que, sin crear nuevas unidades, que producirían mayores gastos, se pueda atender, con las que hoy existen, al especial servicio que les está encomendado, extendiendo su radio de acción a las cabillas recientemente sometidas; por todo lo cual, el Rey (q. d. g.), de acuerdo con lo propuesto por el alto comisario de España en Marruecos, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º La plantilla de personal y ganado de las «mias» números 5 y 6 de las tropas de Policía indígena de Ceuta, que son las que aumentan sus efectivos, serán las que se detallan en el estado inserto a continuación.

2.º La «mia» número 5 prestará servicio en los territorios de las cabillas de Beni-Hozma y Beni-Hassan, y la número 6 continuará prestando el servicio en la cabilla de Beni-Said dándose preferente atención al camino de Uad-Lau.

3.º Los dos oficiales subalternos que se aumentaron en las referidas tropas por Real orden de 17 de agosto último (D. O. número 183), se considerarán incluidos en las plantillas que se fija para la «mia» número 6.

4.º El oficial subalterno y el oficial moro que resultan de aumento con esta nueva organización en la plantilla total de las citadas tropas prestarán sus servicios en la «mia» número 5.

5.º Para el servicio de los oficiales médicos, se tendrán en cuenta los preceptos de la Real orden de 15 de noviembre último (D. O. número 256).

6.º El personal de intérpretes necesario para ambas «mias» será designado con arreglo a lo que determina la base segunda de la Real orden circular de 21 de febrero último (D. O. número 42).

7.º La Dirección de Cría Caballar y Remonta facilitará a los caballos de oficial (cuyo número se aumentan en la plantilla, y por lo que respecta a los caballos de tropa, se procederá con arreglo a lo dispuesto en la regla primera de la Real orden circular de 24 de febrero último (D. O. núm. 45).

8.º Los haberes de todas clases que correspondan al personal que resulta de aumento, incluso el paa en metálico, serán cargo al capítulo primero, artículo segundo, y las raciones de pienso para el ganado, el capítulo quinto, artículo primero, de la sección 13 del vigente presupuesto.»

El estado que se cita de un total de tropa indígena para la «mia» núm. 5 de Beni-Hozma y Beni-Assan de 275 hombres de tropa indígena europea, y para la «mia» número 6 de Beni-Said, 225 de tropa indígena y 232 de indígenas y europeos.

## Firma del Rey

De Marina.—Real decreto disponiendo que el capitán de mar y guerra, don Luis González Quintas, cese en el destino de eventualidades del servicio.

Item id. nombrando jefe de la Sección de personal y servicios auxiliares del Estado Mayor Central de la Armada, al contraalmirante D. Luis González Quintas.

Item id. disponiendo que el intendente general del Cuerpo Administrativo de la Armada, sea el inspector general de su Cuerpo.

Item id. disponiendo que el intendente general de la Armada D. Nicolás Franco y Salgado Araujo, se encargue del destino de inspector general del Cuerpo Administrativo.

Item id. conociendo la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al contraalmirante de reserva, D. Francisco Javier de Geztabanda y Delgado.

Propuesta de mando del regimiento expedicionario de Infantería de Marina, a favor del coronel de dicho Cuerpo don Manuel Manrique de Lara.

De Fomento.—Nombrando ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Minas a don Francisco Ferrer Romello.

Item id. de segunda a D. Ramón Alonso y Alonso.

Item jubilando al inspector general del indicado Cuerpo, vocal del consejo de Minería D. Francisco Sotomayor.

Confirmando el decreto del gobernador de León, declarando la necesidad de la ocupación del terreno perteneciente a D. Juan Gayo Rubio, necesario para explotar la mina «Julia y Teresa» del término de Villablino.

De Instrucción pública.—Real decreto suprimiendo la actual Junta facultativa de Estadística y creando el Consejo del Servicio Estadístico.

EN PAMPLONA

## Conferencia del Sr. Pradera

PAMPLONA 7.—Ayer pronunció su anunciado discurso en el Centro Católico Español, el ex diputado a Cortes por esta capital, D. Víctor Pradera.

Al acto acudió numerosísimo público, perteneciente a diversos partidos políticos, y muchas señoras.

Hizo la presentación del orador, el presidente del Círculo, elogiando la labor parlamentaria llevada a cabo por el señor Pradera en las Cortes anteriores.

El conferenciante comenzó su disertación calificando a las elecciones últimas de feria de las representaciones.

A continuación elogió la creación del Centro Católico, por ser una necesidad social.

«Muchas cosas que no eran verdad antes de la guerra—dijo—lo son, en cambio, hoy.

La verdad, en el orden especulativo, no cambian; pero, las verdades referentes al orden práctico, que son distintas y obligan a los hombres públicos a cambiar de táctica en los sentidos político y social.»

Dijo que era necesario desplegar para la defensa de la sociedad, la misma actividad que cuando una casa está cuarteada y amenazando inminente ruina.

Abogó por el partido católico con el lema «Dios, patria y región».

Aludió al mitin derechista celebrado en el teatro de la Comedia de la corte.

«Sin Dios—dijo—no hay base ni para los deberes, ni para la moral, ni para la política, y si, en cambio, es inminente la anarquía social, que nos está envolviendo.»

Terminó su conferencia el Sr. Pradera, atacando duramente al nacionalismo y diciendo que él siempre estaba dispuesto para la defensa de los intereses de Navarra.

Fué muy aplaudido.

## La paga a los funcionarios

La Unión Nacional de Funcionarios Civiles, nos remite para su inserción, el siguiente comunicado:

«En vista de las manifestaciones que en gran parte de la Prensa se atribuyen al señor ministro de Hacienda, y para llevar la tranquilidad al ánimo de los empleados, la Unión Nacional de Funcionarios cree oportuno dar cuenta a la clase de la visita que, en cumplimiento al acuerdo recaído en la Asamblea celebrada el pasado domingo, hizo al señor presidente del Consejo.

El presidente de la Unión Nacional fue recibido por el señor subsecretario de la presidencia, el cual expuso la situación angustiosa e insostenible que en estos momentos se encuentra el funcionario público, y la suplica de que el Gobierno provea al remedio de esta necesidad tan apremiante, bien con auxilios extraordinarios, como lo han hecho los Bancos, Arrendataría de Tabacos, Empresa de Tranvías y muchas entidades particulares, o bien acordando que se hagan efectivos los haberes por meses adelantados.

El señor subsecretario, haciéndose cargo de la justicia y modestia de esta última petición, ofreció transmitirla al señor presidente del Consejo, y al visitar nuevamente al Sr. Canals el día 5, recibimos de él la contestación gratísima, de que el señor presidente, tan justa había estimado la petición, que en el Consejo que había de celebrarse esa misma tarde se la propondría al señor ministro de Hacienda.

Como esta petición no grava en modo alguno al Erario, estamos seguros que el señor ministro de Hacienda, no ha de oponerse a tan justa propuesta del presidente del Consejo, apoyada en necesidades en este momento sentidas de modo apremiante, en los hogares del funcionario público.

MUERTOS ILUSTRES

## El Padre Calpena

En la madrugada de ayer ha fallecido, a consecuencia de un ataque de diabetes, el ilustre orador sagrado académico de la Historia y receptor de la Real Capilla, Padre Calpena.

La noticia de la muerte, se extendió bien pronto por Madrid, causando en todas partes profundo sentimiento.

Los Reyes, al tener conocimiento de ella, se apenaron muchísimo y enviaron su pésame a los familiares del finado.

La muerte del Padre Calpena, será sentidísima no solamente en Madrid, sino en España entera. Orador notabilísimo, supo elevar la palabra sagrada en los actuales tiempos a las más altas cumbres de la elocuencia. Nadie como él pintó con tan patéticos colores, toda la muchedumbre de sacrificios y renunciamentos de que están llenos los libros de la Religión, ni nadie quizás supo conquistar como él lo hizo con su palabra cálida repleta de doctrina y rebosante de santa ternura, tantas y tantas almas.

Si la Religión debe eso al Padre Calpena, la Ciencia le es también deudora de grandes acciones.

La inteligencia preclara del virtuoso sacerdote supo adentrarse por los campos de la Historia y producir obras de muchísimo fondo que siempre tendrán que ser consultadas por los que a esta clase de estudios se dediquen.

La Academia de la Historia acogió un día en su seno al Padre Calpena y el discurso que éste pronunció en el acto de su recepción es un trabajo notabilísimo que la crítica no vaciló en reputar de genial.

Junto a estas obras del Padre Calpena permanecerán siempre las que sobre Oratoria sagrada escribió, verdaderos modelos del género.

En dichas obras se reflejan brillantemente la vasta cultura del ilustre sacerdote y su profundísimo amor a la Religión para la que vivió constantemente, practicando con singular rectitud todas sus virtudes.

Su modestia llegaba a tal extremo que, indicado varias veces para ocupar el cargo de obispo, siempre lo declinó considerando que en su esfera de acción en el campo de la oratoria y el terreno científico, sería más útil a la Religión.

Que en paz descanse.

## Sociedad de Naciones

Asunto que estudiará la Conferencia

PARIS 7.—Según *Le Temps*, la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, de conformidad con lo acordado por la Asamblea de Ginebra, ha convocado para últimos de febrero una Conferencia de comunicaciones y tránsito, que se reunirá en Barcelona, presidiéndola el señor Hanotaux, ponente de la Comisión de organismos técnicos en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Esa Conferencia examinará el estado actual de los transportes de viajeros y mercancías, los ferrocarriles, vías fluviales y vías marítimas, y propondrá medidas encaminadas a mejorar esos transportes.

Elaborará en lo que afecta a la libertad de tránsito y al régimen internacional de las vías de navegación y vías férreas, y en los Convenios internacionales, según está previsto en varios artículos de los distintos Tratados de paz y del Pacto de la Sociedad de Naciones.

Organizará una Comisión consultiva de comunicaciones y tránsito, que constituirá un organismo permanente de la Sociedad de Naciones, con encargo de llevar a la práctica las conclusiones adoptadas por la Conferencia de Barcelona.

Han sido invitados a concurrir a esta Conferencia todos los miembros de la Sociedad de Naciones, los Estados Unidos y el Estado que, aun cuando no han sido admitidos en el seno de la Sociedad de Naciones, si lo han sido para formar parte en los organismos técnicos de la misma.

## Otra suspensión de pagos en Barcelona

Fabricante desaparecido

BARCELONA 7.—Han suspendido pagos los fabricantes de tejidos Sres. Figueras y Umbert.

Este último ha desaparecido, como consecuencia de un desfalte de dos millones de pesetas.

El Sr. Umbert fue elegido diputado en las últimas elecciones por Castellterçol.

## El pleito de Irlanda

Un sacerdote muerto a tiros

DUBLIN 6.—Hoy ha sido muerto a tiros por la Policía en un hotel de Cork, el sacerdote católico Mr. Darsy, en el momento en que intentaba escaparse por una ventana al disponerse a detenerlo las autoridades.

Combate entre soldados y sinn-feiners

CORK 5.—Cerca de Kancurk, en el condado de Cork, fueron atacados hoy por un grupo de sinn-feiners, varios soldados, quienes lograron rechazar el ataque de aquéllos.

Durante el combate que se libró, 16 entre los agresores resultaron muertos y capturados un gran número de ellos.

¿Un Parlamento sinn-feiner?

LONDRES 6.—Según algunos diarios de esta mañana, el Gobierno británico se halla dispuesto a autorizar en fecha muy próxima, la reunión de un Parlamento sinn-feiners.

Destrucción de cinco edificios

LONDRES 6.—El gobernador militar de Cork ha ordenado la destrucción de cinco inmuebles, en Meelin, donde los soldados británicos fueron víctimas de una audaz emboscada.

Complot descubierto

LONDRES 6.—Según el *Daily Express*, la Policía ha descubierto un nuevo complot fraguado por el partido «sinn-feiners» que se proponía esta vez volar la Torre de Londres.

De Valera en Manchester

MANCHESTER 6.—Se encuentra en esta ciudad, de regreso de América, el titulado presidente de la república irlandesa, Mr. de Valera.

Este celebró anoche una detenida entrevista con el jefe del partido «sinn-feiners», y durante la tarde dio un largo paseo por las calles de la ciudad, sin disfrazar alguno, no siendo molestado por las autoridades.

Un manifiesto De Valera

LONDRES 7.—El *Freeman's Journal*, de Dublín, publica lo que titula líneas generales del manifiesto político que De Valera va a dirigir seguidamente al pueblo irlandés.

«Este manifiesto—dice el periódico—defraudará las esperanzas de llegar a un próximo arreglo de la cuestión de Irlanda sobre bases constitucionales.

De Valera mantendrá que no es posible paz alguna que no sea sobre la base del reconocimiento por parte de Inglaterra de la independencia de Irlanda.

Cuando los representantes de la nación inglesa estén dispuestos a tratar con los de la nación irlandesa en un plano de igualdad política, entonces podrán empezar las negociaciones de paz.»

La vuelta de De Valera está motivada por el recrudescimiento de los rigores de las autoridades inglesas; detenidos sus dos principales lugartenientes, Griffiths y el profesor Collins, debía venir a tomar la dirección del partido.

En lo que se refiere al rumor que ha circulado, según el cual ha hecho el viaje y permanece en Irlanda con el asentimien-

to del Gobierno, será seriamente desmentido por el manifiesto, que afirmará además que De Valera es buscado activamente por la Policía inglesa y tiene la prueba de que las fuerzas de la Corona tienen orden de no perdonar nada para conseguir detenerle.

«The Times» optimista

HORSEA 7.—El corresponsal del *Times* en Dublín dice que los sinn-feiners creen que los principales jefes del partido, incluso De Valera, están dispuestos a discutir un arreglo sobre la base de algunas enmiendas liberales al «Home Rule», especialmente en la cuestión financiera.

Con esto están dispuestos a demostrar su buena fe y el deseo general de paz; únicamente la infima minoría extremista podrá considerar un arreglo razonable como una traición a la causa republicana.

Este deseo no puede ignorarlo el Parlamento irlandés, y por lo mismo que debe y quiere respetarlo, ha recibido un estímulo definitivo del Nordeste y del Ulster, que está deseando se establezca el nuevo Parlamento.

El Sur de Irlanda va comprendiendo poco a poco lo que únicamente ha de traer el verdadero bienestar de la región.

## De Palacio

La Reina Doña Victoria, fué cumplimentada a mediados por los condes de Gimenó, duquesa de Mandas, señorita Isabel Carvajal y D. José María Semprún, al que acompañaban su esposa y su hija.

Hoy 8, sábado, a las once y media de la mañana, se celebrará en la iglesia de las Calatravas una misa rezada en sufragio de las almas de los socios del Roper de Santa Victoria fallecidos durante el año último.

Al acto asistirá Su Majestad la Reina.

El próximo día 10 se celebrará en Palacio una fiesta en honor del Cuerpo diplomático extranjero.

Con tal motivo, Sus Majestades obsequiarán a dichos diplomáticos con un banquete.

## El naufragio del «Santa Isabel»

Lo que cuenta el segundo oficial.—Relato interesante

VIGO 7.—El segundo oficial del «Santa Isabel», D. Luis Cetreiro, ha hecho el siguiente relato:

El «Santa Isabel» se perdió a las dos menos veinte de la madrugada del domingo. La catástrofe ocurrió al Sur de la isla de Sálvora, en los escollos llamados La Peger. Desde La Coruña a Corrubedo fué el viaje feliz.

A causa de la oscuridad, el «Santa Isabel» entró en la ría de Arosa sin haber visto el faro de la Sálvora; pero al advertir muy cerca de proa las espumas de las rompientes, se ordenó máquina atrás.

La orden fue cumplida; mas ya era tarde para que el choque se evitase.

El capitán se dio cuenta en seguida de la gravedad de la situación, y dió medidas encaminadas a organizar el salvamento.

Minutos después de chocar, el buque empezó a hundirse de proa.

Los botes que estaban llenos de personas, y dispuestos para ser botados al agua, los arrastraron las olas, y cuantos iban en ellos perecieron.

Entre los ahogados figuran el primer oficial y el mélico de a bordo.

Como el agua invadió el cuarto de máquinas casi en el momento de producirse el choque, la dinamo dejó de funcionar, quedando el buque completamente a oscuras y sin poder usar el aparato Marconi.

La oscuridad aumentó la confusión que en el pasaje produjo la catástrofe.

El capitán se hizo amarar al puente para que las olas no lo arrastrasen, y desde allí daba grandes voces recomendando calma a los pasajeros.

El segundo oficial se trasladó a la cubierta de popa, ayudando a cuantos estaban en ella.

Así, en esta situación angustiosa, permanecieron hasta las siete y media de la mañana, hora en que el barco se partió en dos pedruzcos.

Entonces, el segundo oficial ordenó que embarcasen en el único bote que había en aquella cubierta, 30 personas, quedando sólo el oficial y tres tripulantes.

El bote, desprendido del pesante, estaba sujeto por cables, y en el momento en que iba a ser lanzado, una tremenda ola lo arrebató.

El oficial y los tres marineros se arrojaron al agua y alcanzaron el bote, al cual subieron los marineros. El oficial se negó, porque la embarcación, ya sobrecargada, se hubiera hundido.

Este bote fué salvado de la manera heroica ya relatada por los tres hombres y las tres mujeres de la isla de Sálvora.

El oficial siguió nadando al lado del bote, y así pudo llegar a tierra.

En el momento en que el segundo oficial se lanzó al mar, sólo quedaban en el barco el capitán y tres marineros, subidos a la cofa del palo trinquete.

El naufragio del «Santa Isabel»

CADIZ 6.—Mañana llegarán a esta capital, procedentes de Vigo, doscientos viajeros que no llegaron a embarcar en el «Santa Isabel», cuyos pasajeros debieron trasbordar en este puerto al «Reina Victoria Eugenia», con destino a la Argentina.

EL DIA DE REYES

## La recepción militar en Palacio

El Gobierno ofrece sus respetos al Monarca.—En el despacho regio

A las tres de la tarde se celebró la anunciada recepción militar.

Media hora antes, el Gobierno con el Sr. Dato al frente, ofreció sus respetos al Monarca.

El acto se celebró en el despacho regio.

Vestía Don Alfonso uniforme de capitán general, con el Toisón de oro, la ventera de las cuatro Ordenes Militares y la cruz y la banda roja del Mérito Militar.

Acompañaban al Monarca el jefe superior de Palacio marqués de la Torreçilla, el comandante general de Alabarderos y el grande de España de guardia.

Tanto el presidente como los ministros vestían uniforme.

Cuando el jefe del Gobierno y los ministros, excepto el de la Guerra, abandonaron el regio despacho, hicieron su entrada en él los capitanes generales Weyler y Chacón, que cumplimentaron igualmente a Don Alfonso.

En la Cámara.—Recepción de generales y agregados extranjeros.—Recepción general

Mientras el Gobierno y los capitanes generales cumplimentaban a Su Majestad, iban situándose en la Cámara, luciendo sus uniformes de gala todos los jefes y oficiales de la Casa Militar de Su Majestad, y en la antecámara los generales, jefes y oficiales de los Cuerpos de Alabarderos y Escolta Real.

Terminada la recepción de los capitanes generales, el Rey, acompañado del ministro de la Guerra, jefe superior de Palacio, comandante general de Alabarderos, grande de España de guardia y mayordomo de semana de servicio, pasó a la Cámara donde le ofrecieron sus respetos los jefes y oficiales de la Casa Militar.

Rodeado de todos estos militares, el Rey ordenó diese comienzo la recepción de generales, y acto seguido desfilaron ante la regia presencia los generales siguientes:

Infante Don Carlos, Ceballos, González, Aguilera, Jiménez, Ardanas, Naranjo, Santiago, Reina, Pando, Peñas, Sánchez, Ibáñez, Obanós, Olague, Viñate, Márquez, Romero Biencinto, Muñoz Cobos, Montero, Cantalejo, Contreras, León, duque de Tetuán, Aznar, Gallardo, Zozaya, Echagüe, Aguirre, duque de Santa Elena, Suárez Inclán, Borbón y Castellví, Alvarez Rivas, Buhigas, Fridrich, Zabálza, Ayala, vizconde de Val de Erro, Bazán, Fernández del Puente, Durán, Blanco, Banús, Marvá, A.deanueva, Aranguren, Moreno Codorniu, Ochando, Polanco, Tourné, Zubia, Bovil, marqués de Cabra, García Moreno, Montero y García Iguén.

Después de estos generales, cumplimentaron al Rey varios grandes de España que forman parte de los Institutos armados y los agregados militares y navales de las distintas Embajadas y Legaciones extranjeras en la Corte.

Seguidamente comenzó la recepción de las Comisiones de los centros y organismos del Ejército y de la Armada y de las tropas de la guarnición. Los jefes de estas Comisiones iban sucesivamente poniéndose a la izquierda del Soberano para hacer las presentaciones de rigor.

El orden de la recepción fue el siguiente:

Capitán general, Estado Mayor de Su Excelencia y ayudante de campo; comandante general de Artillería con el personal de la Comandancia; comandante general de Ingenieros con el de la suya; intendente con el personal de la Intendencia; interventor con el personal de la Intervención; inspector de Sanidad con el de la Inspección; auditor con el de la Auditoría; jueces instructores, teniente vicario castrense, jefes de Veterinaria y Equitación.

General gobernador con el personal del Gobierno.

Cuartel general de la primera división, primera y segunda brigadas y duodécimo regimiento de Artillería ligero de campaña.

Segunda brigada de la segunda división.

Cuartel general de la primera división de Caballería y segunda brigada de la misma.

Tropas afectas al Cuartel general, segundo regimiento de Zapadores, primer regimiento de Ferrocarriles, regimiento de Telégrafos, compañía de Telégrafos para la red de Madrid, primera Comandancia de tropas de Intendencia y brigada de tropas de Sanidad militar.

Unidades y servicios afectos a la Capitanía general y Gobierno militar, Parque regional y primer Depósito de reserva de Artillería, Comandancia de Ingenieros de la plaza, primer Depósito de reserva de Ingenieros número 1, Comisión mixta de Reclutamiento, Prisiones militares, primer Depósito de reserva de Caballería, Guardia civil, personal de los demás servicios y dependencias de los Cuerpos de Intendencia, Intervención y Sanidad militar, por el orden en que son nombrados.

Cerca ya de las cinco de la tarde, desfilaron ante el Soberano, los jefes y oficiales de la Casa Militar y de los Cuerpos de Alabarderos y Escolta Real, dándose con esto por terminada la recepción.

Concierto en la plaza de la Armería

Mientras se celebraba en Palacio la recepción, celebrábase en la plaza de la Armería un concierto que corrió a cargo de todas las bandas de música y de cornetas y tambores de tropas de la guarnición.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

# SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la «magna carta» de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo. ROOSEVELT

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo. RUSKIN

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra. HEINE

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia. CARMEN SYLVA (Reina de Rumania.)

La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que le ha rodeado. F. G. FABER

Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría. SAN JERONIMO

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Ramba del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quiso; o Popular; SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Cogo Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Lunaeta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS PARA EL

## Ejército y Armada

SUCURSALES

BARCELONA: Méndez Núñez, 7

BURGOS: Vitoria, 18

Teléfono 299-S.P. :: Teléfono 150 ::

---

# Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6. Teléfono núm. 3.194-M

## MADRID

# Servicios de la Compañía Trasatlántica

**LINEA DE CUBA-MEXICO**  
Saliente de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

**LINEA DE BUENOS AIRES**  
Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

**LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEXICO**  
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

**Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.**

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**  
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO**  
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indígena en el viaje de ida.

**LINEA BRASIL-PLATA**  
Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York; puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, guayas, salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.



Producto COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR

# Fisan

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el Fisan su mejor remedio. El Fisan es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insubstituible para la belleza diaria.

SE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

DIRECCION: AVILA 102 HOTEL. Telefono 6.1008. NACIONES 17. HOTEL



## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA : SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES : SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SEGUROS MARITIMOS

ALCALA, 43

# Pastillas BONALD

GLORO-BORO-SUDICAS

## Boca, garganta y toses rebeldes

MUEZ DE ARCE, 17.-MADRID

SE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



## EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA.

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES

VENTA DE VOLUMENES SUELTOS

COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS

DISPONE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA

COMPANIA ANONIMA CALPE

BARCELONA



# Paso a la Salud

# PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

## CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

**GOTAS COLONIALES DE CHANDRON**

Laboratorio de Farmacología general del Dr. P. CHAPPELL

Sucesor de VIAL

Quilques casa GRIMAUD & C.º - RIGAUD & CHAPOTAUD

8, RUE VIVIERNE - PARIS

PRESERVATIVO INFALIBLE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS COLERIFORMES, DE LA GRIPE Y DE LA TIFUSIA

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin esfuerzo, la diarrea crónica, pajos, enteritis y disenteria.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó en diarreas y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen todos los trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo á su uso la salud cuantos los toman.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

Provincias

Un niño viajero
AVILA 6.—Del correo de Irún descendió esta madrugada un niño, de seis años de edad, que trata un pequeño lio de ropa, una cesta con restos de merienda y 2,30 pesetas en metálico.

El pequeño se presentó a la Policía, diciendo que se llamaba Sabino, que procedía de Bilbao, donde residen sus padres, y que venía a Avila en busca de su abuela, que se llama Josefina.

La Policía ha practicado activas indagaciones para encontrar a la abuela del niño; pero todas sus pesquisas han sido infructuosas.

El niño se halla en la inspección de Policía, convenientemente asistido, e insiste en que viene en busca de su abuela.

Todo el vecindario está intrigado por conocer la causa de que el pequeño Sabino haya salido de su casa, autorizado por sus padres para hacer tan largo viaje.

Licenciados de Africa
ALMERIA 6.—En el vapor «Villarreal» llegaron, procedentes de Melilla, 241 licenciados del Ejército de Africa, pertenecientes al reemplazo de 1917.

La mayoría de ellos marcharon en el tren correo con dirección a Granada, Málaga, Cádiz, Huelva y Sevilla.

Entre los licenciados vienen soldados y clases de todas las Armas y Cuerpos.

El partido socialista francés
Un llamamiento a los trabajadores
PARIS 6.—El partido socialista francés, sección de la Internacional obrera ha hecho un llamamiento a los trabajadores de toda Francia, por medio del órgano de aquel partido, «La France libre» estigmatizando la adhesión aprobada en el Congreso de Tours, la cual, dice, constituye la aceptación de la esclavitud de la clase obrera y una tiranía de nuevo género, susceptible solamente de hacer el trabajo odioso y desencadenar en todas partes la miseria.

El partido socialista francés—sigue diciendo aquel diario—considera el bolchevismo ruso incapaz de crear los medios de vida indispensables al país, habiéndose visto obligado a recurrir a los capitalistas extranjeros, poniendo a su disposición inmensas concesiones para explotar las riquezas naturales de Rusia.

En el manifiesto se anuncia que el partido socialista francés se halla dispuesto a continuar a labor iniciada por Blanqui, Jaures, Brousse y Vaillant, y termina haciendo un llamamiento a todos los trabajadores, quienes deben considerar que la principal misión del socialismo, debe ser el mejoramiento de la vida del obrero y buscar sin descanso los medios de que éste disfrute de bienestar y de libertad.

LA POLITICA EN GRECIA
Apertura del Parlamento
El discurso de la Corona.—Constantino, ovacionado
LONDRES 7.—Un telegrama de Atenas al Daily Express anuncia que el Parlamento se abrió ayer.

Después de la celebración de un «Te Déum», seguido por la ceremonia de prestar juramento los diputados, el Rey hizo su entrada en la Cámara. Fue saludado por aplausos frenéticos. La Reina y los Príncipes asistían a la ceremonia.

El Rey, habló en su discurso de la ayuda prestada a Grecia por las grandes potencias, y por la cual, lo mismo que toda la nación, guardará profundo agradecimiento. Esta declaración fue la señal de una larga ovación para los aliados.

El Rey prometió la revisión de la Constitución sobre bases más populares, la reorganización de la Hacienda nacional, y expresó su convencimiento de que la decisión de Grecia de cooperar sin juramento con las grandes potencias aliadas, inspirará confianza a éstas y creará mejores relaciones con la «Entente».

«La alianza con Serbia—añadió—continúa siendo una sólida garantía para el mantenimiento de la paz en los Balcanes.»

Un atentado
CONSTANTINOPLA 7.—El comandante Dragumir, de la Casa militar del Rey Constantino, acaba de ser gravemente herido por unos venizelistas, que le dispararon varios tiros de revólver.

Como se recordará, su hermano fue muerto en Atenas en una manifestación antivenizalista.

Un empréstito griego en Inglaterra?
LONDRES 7.—Según los periódicos, mister Rhalls ha recibido de un Sindicato inglés el ofrecimiento de emitir en Inglaterra un empréstito griego.

Los propósitos que abrigaba Venizelos
ATENAS 7.—El periódico ateniense Kathiko Rini ha publicado cartas de los señores Stratos, Stratis, Kazantzis y Scariatos, de los cuales resulta que la intención de Venizelos, en el caso de ser derrotado en las elecciones, era crear una nueva Grecia, lo que constituiría una especie de cima política que separaría en dos partes al país: una, formada por el distrito de Atenas, de la cual se desinteresaría Venizelos, y otra, formada por el conjunto de Grecia, de la cual sería Soberano el difunto Rey Alejandro.

Ya se ha hablado de las intenciones del ex ministro ateniense; pero lo que les da un carácter de actualidad es el relato que hace el Sr. Vlachos en la Kathiko Rini, de una conversación que sostuvo con el Rey Alejandro, el 4 de mayo de 1920, la víspera de la salida del Soberano para París. He aquí lo que cuenta el Sr. Vlachos:

«Corría entonces el rumor de que el Rey Alejandro se iba, y la inquietud en Palacio era visible.

Pedi ver al Rey, quien me respondió, por conducto de su ayuda de campo, que no podía recibirme en Palacio, a causa de los espías que le rodeaban; pero que le esperase en automóvil en la calle de Herode Attique, frente al Estadio.

El Rey llegó por la noche a la entrevista, acompañado del Sr. Stratos y del coronel Michalopoulos.

Dijo al Rey que la oposición ganaría las elecciones, y me contestó:

«No me importe; Venizelos me ha dicho que si los resultados de éstas le son desfavorables, dividirá a Grecia en dos partes y me llamará a reinar fuera del Estado de Atenas.»

«Grecia—termina el Sr. Vlachos—que el Rey hizo la misma confidencia al Sr. Stratos.»

Este relato es muy comentado en Atenas.

Abandonará Constantino el Trono?
ATENAS 7.—El periódico Paris, en un artículo que firma el Sr. Patsos, invita al Rey Constantino a retirarse para evitar la revisión del Tratado de Sevres.

Por otra parte, las dos Corporaciones religiosas y el patriarca ecuménico del Phanar en Constantinopla, han enviado al Rey un telegrama suplicándole que presente su dimisión.

«El sacrificio que las circunstancias imponen a Vuestra Majestad salvaguardará la dicha de toda la nación y procurarán a Vuestra Majestad el reconocimiento de todo el helenismo y la bendición de nuestra Santa Iglesia.»

Así habla el patriarca ecuménico Dorotheos.

En cuanto al Rey Constantino, se cree necesario para la dicha de su pueblo. Intervenido por la Nea Himora, el Monarca ha declarado:

«Ahora más que nunca tiene necesidad el pueblo de un jefe.

Las nubes acumuladas en el horizonte se disiparán y ante la sinceridad de nuestras disposiciones respecto a los aliados, desaparecerán todas las aparentes desavenencias entre Grecia y las potencias.

No abandonará el patrimonio nacional que el pueblo ha confirmado con su sangre y sus sacrificios.»

El incendio en la mina La Carolina
El gobernador de Jaén, comunica que a causa del incendio en la mina de La Carolina, se han declarado en huelga todos los obreros de las minas, y el comercio ha cesado en señal de duelo.

Aunque se considera extinguido el incendio, no es posible bajar a donde se supone que están las 22 víctimas, porque en las pruebas que se han hecho con animales, al llegar a la séptima planta, quedaron asfixiados.

Las actas protestadas
Vistas de ayer mañana
Después de las nueve de la mañana, se constituyó el Tribunal de actas bajo la presidencia del Sr. Obaya, llamándose al acta de Gandía.

Que la impugna el Sr. Perilla, que señala innumerables coacciones y compra de votos. Afirma la falsedad del escrutinio de la sección 2.ª.

Defiende su proclamación el Sr. Loygorri.

A continuación se ve el acta de Fraga.

La combate el candidato derrotado señor Salas, que habla del asociado del Sr. Alvarado, afirmando que todo gira en derredor de las tarifas ferroviarias.

El candidato proclamado Sr. Romero, defiende su triunfo, diciendo debiera haber sanción penal para los que impugnan las actas sin fundamento.

Cuenca
Como nadie se presenta a impugnarla, se llama a la de

Ahama de Granada
que combate el derrotado Sr. Espejo y defiende el triunfante Sr. Montes Jovellar, afirmando no hubo las coacciones ni atropellos que el primero señalara.

Almunia
No comparece el derrotado por lo que el triunfante Sr. Poza pide la validez de su elección.

Bilbao
En nombre de Unamuno, su representante, pide la nulidad señalando diversos atropellos, afirmando que el republicanismismo en el distrito tiene gran arraigo.

El Sr. Prieto defiende su proclamación rechazando los cargos, pero teniendo para el Sr. Unamuno, frases de gran consideración.

Liga española de Medicina social
A ten ás de la Asociación de la Prensa, la Cruz Roja Española, el Instituto de Medicina social y el Colegio de Médicos de Madrid, de que oportunamente se dio cuenta, han nombrado representante para el Comité de organización de esta Liga, creada con el único propósito de elevar el nivel sanitario y cultura de España a la altura de países civilizados, las entidades siguientes:

Casa Internacional de las Serfades: Ilustrísimo Sr. D. Enrique López de Perea.
Federación de las Asociaciones Hispánicas de las de Marruecos: Ilmo. Sr. D. Ignacio Batur.

Grupo internacional «Pro Humanité», sección española: Excmo. señor marqués de Valero de Palma.

En la primera quincena del corriente, se celebrará la sesión de constitución del Comité, considerándose como Societades fundadoras, las que para ese día hayan nombrado su representante.

Las comunicaciones, al secretario general del Instituto de Medicina social, Ateneo de Madrid, Prado, núm. 21.

El viaje de los Reyes de Bélgica
Los acompañará el ministro de Negocios extranjeros
BRUSELAS 7.—El ministro de Negocios extranjeros, M. Jaspard, acompañará a los Soberanos belgas en su próximo viaje a Madrid.

TEATROS
ESLAVA.—Las representaciones de la delicada comedia de Arniches y Abatí, «No te ofendas, Beatriz», se suceden con igual entusiasmo que en los primeros días y con llenos rebosantes. Catalina Barceña realiza en la obra una creación prodigiosa.

APOLO.—Hoy sábado 8, a las seis de la tarde, «Los sobrinos del capitán Grant», y a las diez y media de la noche, «El asombro de Damasco».

En la próxima semana últimas representaciones de «Los sobrinos del capitán Grant», y estreno de «El Parque de Sevilla».

PRICE.—Continúa viéndose concurridísimo este teatro, debido sin duda a los constantes debuts y estrenos.

En la noche de hoy, sábado, se verificará la presentación de la extraordinaria atracción Los Biatore, de fama mundial y para el mar es anunciado el debut de la popular cantante Emilia Benito.

Durante las tardes se verificarán sin interrupción los más grandes estrenos del acreditado programa Ajuria, siendo presenciados por un público selectísimo.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Estado Mayor
Ascensos: A coronel: D. Alfredo Gutiérrez.

A tenientes coroneles: D. Manuel Laguillo y D. Federico Montaner.
A comandantes: D. Pablo Muñoz y D. Julio del Carpio.

Infantería
Ascensos: A coroneles: D. Ricardo Andrés Monedero, D. Luis González y don Francisco Escudero.

A tenientes coroneles: D. Eduardo Barreira, D. Eduardo Daganzo, D. Federico Casulla, D. Santiago Pérez y D. Rafael Flaquer.

A comandantes: D. Octavio Alaz, D. Prudencio González, D. Nicanor Zornoza y D. Raimundo Hernández.

A capitanes: D. José Gamir, D. Gorgorio Diñeiro, D. César González, D. Joaquín Pascual, D. Daniel Regalado, don Ricardo Mancebo, D. Juan Delgado, D. Gregorio Fernández, D. José Asenjo, D. José Barreiro, D. José López, D. José Mensayas, D. Francisco Rodríguez y don Luis Reino.

Caballería
Ascensos: A tenientes coroneles: Don Eduardo Estéban y D. Antonio Navarro.
A comandantes: D. Ambrosio Martín y D. Luis Valero.

A capitán, D. Manuel Morugán.
A teniente (E. R.), D. Juan Herrera.

Equitación Militar
A profesor primero, el segundo D. José Ledesma.

Artillería
Ascensos: A teniente coronel, D. Antonio Cortina, y a comandante, D. Vicente Balbás.

Gratificaciones.—Se concede la de 1.000 pesetas por dos quinquenios a los capitanes, Sres. D. Vicente Balbás, Pablo Enseñat, Florencio Páez, Agustín Sichar, Manuel Manzanos, José Levenfeld, Rogelio Rovira, Florencio Aguinaga, Pablo Freixas, José Gómez y Romeu, Francisco Martino, Celedonio Noriega, Luis López y Morales, Ricardo Muntiel, Miguel Royo, Agustín Martínez, Juan Sáez, Julián Durán, Vicente Aguirre, Pablo Herráiz, Juan Güeto, Nicasio Aspe, Juan Saldaña, Francisco Caso, Miguel Calderón, Joaquín Izquierdo, Pedro Rodríguez de Toro, Rafael Peña, Leóndes Hermoso, Manuel Galbis, José Orbaneja, Ernesto Pascual, Julio Arbizu, Sandalio Aguilar.

Ingenieros
Ascensos.—A coronel, D. Manuel López de Roda.

A teniente coronel, D. Agustín Gutiérrez de Tobar.

A comandante, D. Antonio López Martínez.

Carabineros
Ascensos.—A coroneles: D. Manuel Mira y D. Saturnino Salvador.

A tenientes coroneles: D. Manuel Barranco, D. Arturo López Castro y D. Ramón Blasco.

A comandantes: D. Ubaldo Ferreira, D. Francisco Gómez y D. Francisco Rosales.

A capitán (E. R.), D. Gustavo Blanco.
A capitanes: D. Herminio Fernández de los Ríos, D. Ramón Perea, D. José Fernández González y D. Millán Fernández Delgado.

A tenientes (E. R.): Sres. D. Miguel González, José Labrador, Miguel Ramos, Juan Rodríguez, Mauricio Iglesias y Celedonio Iglesias.

A alféreces (E. R.): Sres. D. Teodoro Loredó, Juan López, José Bello, José Garrido, Francisco Suárez y José Vicente.

Ingresan: Sres. D. Germán Tapia, Joaquín Pery, Agustín Moneva y Manuel Reparaz.

Guardia civil
Ascensos: A alféreces (E. R.): Señores don José Jara, Juan Iñiguez, Pedro Wallas, Esteban Carreño y Felipe Fernández Cordero.

Ingresan: Señores D. Arturo Torres y Alejandro Escribano.

Oficinas militares
Ascensos: A oficial primero, D. Matías Carmona.

A oficial tercero, D. Adolfo Campos Fernández.

A escribiente de primera, D. Francisco Sánchez Yáñez.

A escribiente de segunda, D. José Villaverde.

Intendencia
Ascenso, a capitán, el teniente D. Gerardo Rovira.

Intervención
Ascensos: A interventor de distrito, don Augusto Resino.

A comisarios de Guerra de primera: Señores D. Felipe Ibáñez y Pedro Hernández de la Torre.

A comisarios de Guerra de segunda: Señores don Emilio Moreno, Julián de Castro y Fernando Ruiz.

A oficiales primeros: Señores don Cándido Rodríguez de Trujillo, Miguel López Díaz y Manuel Corrales.

Matrimonios
Se concede licencia para contraerlos a los sargentos de infantería, D. Pedro Quejido, D. Agustín Manzano, D. Lucas Montinos y D. Antonio Casero.

Destinos
Se nombra sargento mayor de la plaza de Burgos, al coronel de infantería D. Antonio Losada.

Ha sido declarado de reemplazo por enfermo, al alférez de Sanidad Militar don José del Campo Fernández.

Extranjero

Los ferroviarios alemanes
BERLIN 6.—Las negociaciones que se llevaban a cabo entre los representantes de los ferroviarios y el Gobierno, han dado como resultado la concesión de un aumento en los salarios de los obreros, que llega hasta cincuenta penings por hora de trabajo.

Los sueldos de los empleados también han sido aumentados, siguiendo una escala que llega hasta el 66 por 100.

Vorwärts, cuyo diario atribuye principalmente las buenas disposiciones del Gobierno a conceder este aumento, al hecho de haberse tenido noticia de un proyecto del jefe de los ferrocarriles estratégicos franceses, el cual tenía la intención de militarizar todos los ferrocarriles en el territorio ocupado, a pretexto de las huelgas, y encargar de aquella explotación a soldados franceses.

Rectificación
LONDRES 6.—A pesar de que muchos diarios habían anunciado la creación de un Banco, para facilitar las relaciones comerciales con Rusia y cuyo capital había sido fijado en diez millones de libras esterlinas, hoy se anuncia que no se ha pensado hasta ahora en su creación, a la cual, por otra parte, no prestarían su aprobación ni el gobierno británico ni los delegados comerciales rusos.

El general Pilsudsky
VARSOVIA 5.—El general Pilsudsky marchará el día 12 de este mes con dirección a París, a cuya capital llegará el día 14 por la mañana.

Nuevo Gobierno armenio
TIFLIS 5.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno armenio, resultando elegido presidente del Consejo M. Kassian, y ministro de Negocios Extranjeros M. Boczaparan.

Este nuevo Gobierno, de tendencia bolchevique, ha decretado una amplia amnistía en favor de los desertores.

Las relaciones comerciales del Uruguay
MONTEVIDEO 6.—La Prensa se ocupa de los trabajos realizados por el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Buro, comentando muy favorablemente el proyecto de ley presentado por el mismo, con el fin de establecer estrechas relaciones comerciales en el Uruguay, Checoslovaquia y otros estados europeos.

Se considera que el establecimiento de estas relaciones comerciales, favorecería extraordinariamente varias industrias del país, y muy especialmente, la industria de la lana.

Nuevo gravamen
WASHINGTON 6.—El Fisco ha decidido gravar, con el impuesto de Utilidades, a las compañías navieras extranjeras establecidas en Norteamérica, fundando esta decisión en que los beneficios obtenidos por aquellas compañías provienen de los Estados Unidos.

La Argentina y la Liga de Naciones
PARIS 6.—Telegrafían de Buenos Aires a la Chicago Tribune, que el Presidente de la República, Sr. Irigoyen, ha declarado en una entrevista que celebró con el recientemente un representante de aquel diario, que sólo podría subsistir una Liga de Naciones que admitiese en su seno a todas las naciones del mundo.

Argentina se ha separado de la Liga, dijo el Presidente, porque algunas naciones no fueron admitidas a formar parte de aquella Liga.

Debe permitirse a los pueblos que tan duramente han sido castigados por la guerra, que se abran un camino entre los vencedores.

Los problemas, en cuya presencia se halla hoy el mundo, terminó diciendo el señor Irigoyen, sólo de este modo podrán ser fácilmente resueltos.

Francia e Inglaterra
PARIS 6.—El presidente del Gobierno, monsieur Leygues, interrogado por un redactor del Echo de Paris, después de insistir en el perfecto espíritu de unión que reina entre Francia y la Gran Bretaña, ha manifestado que la elección del día 19 del mes actual para la reunión del Consejo Supremo interaliado, demuestra claramente el deseo de Inglaterra de admitir el punto de vista francés para la solución rápida de la cuestión del desarme.

Un manifiesto del Labour Party
PARIS 6.—El Journal publica un telegrama de Londres, dando cuenta de que el Labour Party ha dirigido un manifiesto a los socialistas y comunistas de todos los países, condenando la Internacional de Moscú.

Este manifiesto dice que la Tercera Internacional no tiene la suficiente altura ni la estabilidad necesaria para poder subsistir, y protesta en términos de gran energía contra la ingerencia injustificada de los elementos directores de Moscú en las organizaciones nacionales, a quienes quisiera ver sometidas a su tiránico yugo.

Las tropas bolcheviques
LONDRES 6.—Según el Daily Telegraph, parece que las fuerzas bolcheviques se hallan dispuestas de modo que les sea muy fácil efectuar una rápida concentración de sus efectivos, bien contra Polonia, bien contra Rumania.

Por las noticias de que se hace eco el aludido diario, han llegado a Mohilew nuevas divisiones del Ejército rojo.

Alemania no puede cumplir el Convenio
BERLIN 7.—Las negociaciones entabladas para renovar el Convenio carbonero firmado en Spa se deslizan en París muy poco satisfactoriamente, pues los franceses no sólo exigen que Alemania entregue las cantidades que no envió a fines del pasado mes por falta de transporte, sino que exigen también que aumente los suministros mensuales, entregando 2.200.000, en lugar de los dos millones estipulados en Spa.

Quiéren reducir las cantidades de combustible que recibe de la Alta Silesia, negándose, finalmente, los aliados a seguir pagando a Alemania las primas en oro y facilitarle anticipos de carbón, concesiones que indujeron a Alemania a firmar el Convenio de Spa.

El Gobierno alemán entregará a los aliados un informe de las consecuencias que tuvo para su país el cumplimiento del Con-

venio de Spa, con objeto de convencer a los aliados de lo exageradas e imposibles de cumplir que son las nuevas exigencias.

LONDRES 6.—Según noticias de Cristiana recibidas por el Morning Post, se confirma la sospecha de que los socialistas franceses Raymond Lefebvre, Vergeat y Le Petit, perecieron víctimas de una venganza de los bolcheviques, quienes habían interceptado numerosos informes redactados por aquéllos, y en su mayoría poco favorables al régimen de los soviets.

La embarcación ocupada por aquéllos, en unión del socialista Podin, fue abordada en alta mar por un navío de guerra soviético, cuyos marinos capturaron a los tres franceses, lanzándolos por la borda minutos después.

El socialista Podin fue hecho prisionero, hallándose actualmente en una de las numerosas cárceles de Rusia.

NOTICIAS

En la Legación del Brasil se ha celebrado una comida, con la que el ministro, señor Pechanha, obsequió a algunas personas de nuestra sociedad y del Cuerpo diplomático extranjero.

Con el ministro del Brasil y el primer secretario de la Legación, Sr. Taylor, se sentaron a la mesa el nuncio apostólico de Su Santidad, monseñor Ragonesi, Mr. Vagni, los duques de Vistahermosa, los duques de Tetuan, el subsecretario de Estado y la señora de Palacios, el primer introductor de embajadores, conde de Velle; la señora C. de Heredia, el secretario de Su Majestad, don Emilio María de Torres y los barones de Meyendorff.

Después de la comida se celebró en la intimidad una recepción, a la que acudió un crecido número de señoras y señores de nuestra aristocracia, y donde el elemento femenino del Cuerpo diplomático extranjero tuvo una elegida representación.

A la media noche, todos los invitados pasaron al comedor, donde se hallaba instalado el «buffet», y en el que los «gateaux» de Reyes, reservaron sorpresas para las muchachas, consistentes en preciosísimos platos de oro.

El Sr. Pechanha, ayudado por el Sr. Taylor y todo el personal de la Legación, hicieron los honores de la fiesta.

El día 10, festividad de San Gonzalo, celebrarán su fiesta onomástica el Infante Don Gonzalo, hijo de Su Majestad.

Duque de la Torre.
Marqueses de Mirabel, Griñón, Guad el Jellú, Mirasol y Gándara.
Condes de Casa Solá, Alba de Yeltes, Maouriges, Gondomar, Casa Sagovia y Peña Castillo.

En obsequio de los niños, y con motivo de los árboles de Noel, se han celebrado fiestas en las residencias de los duques de Vistahermosa y de Dúrcal.

De los árboles pendían bonitos regalos, que hicieron las delicias de los pequesuelos invitados.

La marquesa de la Vega de Arzo ha dado a luz con felicidad un robusto niño.

Se encuentra bastante aliviado de la enfermedad que padeció el marqués de Camarines.

Esta noche habrá un baile en el palacio de la duquesa viuda de Valencia.

A fines del mes actual saldrán para Italia los duques de Montellano con sus hijos.

SUCESOS

Las motocicletas
Una motocicleta que marchaba anoche a toda velocidad por la Cornadera Baja, arrolló a la vendedora Carmen Cano González, de veintiocho años.

El motociclista una vez cometido el atropello, se dio a la fuga.

La vendedora fue conducida a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia se preocuparon de la fractura del radio derecho por su tercio medio, y varias lesiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Los médicos calificaron el estado de Carmen de pronóstico reservado.

Después de practicada la correspondiente cura, fué trasladada en una camilla al Hospital de la Princesa.

EN EL ATENEO

Conferencia del Sr. Ballesteros de Martos
Anteayer en el Ateneo dió una notable conferencia el crítico de arte Sr. Ballesteros de Martos sobre el tema: «El misticismo pictórico de Cristóbal Ruiz».

El conferenciante comenzó diciendo que la crítica debe ser cuestión de amor y simpatía; y pasó a analizar la obra de Cristóbal Ruiz como paisajista, retratista y pintor de obras.

La cualidad dominante de su pintura—añadió—es una conmovedora espiritualidad análoga a la que en literatura tuvieron nuestros místicos.

Después puso de relieve el valor único que en la pintura tiene Cristóbal Ruiz, por su concepto y su técnica, completamente nuevos en nuestras costumbres artísticas, y terminó elogiando, en un párrafo de gran elocuencia, la labor del artista.

La conferencia del Sr. Ballesteros, fue una prueba evidente de sus conocimientos en el arte pictórico, y su labor fue premiada con grandes aplausos del numeroso y distinguido auditorio que llenaba el local.

POLITICA

El Sr. Quiñones de León en Madrid
Ha llegado a Madrid nuestro embajador en París, Sr. Quiñones de León.

Conferencia con el presidente del Consejo y con el ministro de Estado.

El Sr. Dato desmintió que el Sr. Quiñones de León vaya a ser sustituido, pues desempeña el cargo con gran acierto para los intereses de España.

El «Reina Regente»
El «Reina Regente» ha salido de Bahía Blanca para Pernabuco.

Se cree que llegará a Cádiz a últimos de este mes.

«Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8»

